

城事 >

现场采证,抓捕罪犯,守夜看护,专案案审……

三八节,听警花讲述最难忘的事

三八节前夕,记者结识了章丘市公安局的4位女警,她们有的是从警多年的老警察,也有的是刚入警营不久的80后。她们来自公安系统的不同岗位、从事不同的工作,因为身着警装,她们不再女子纤纤。巾帼的臂膀同样坚挺,她们用过硬的专业本领和温婉爽朗的性格撑起了半边天。就让我们走近这些女警,听听她们背后平凡而难忘的故事。

文/片 本报记者 王帅



宋春梅: 打击犯罪的 “女汉子”

1999年参加公安工作的宋春梅,从警15年来,一直战斗在公安隐蔽战线最前沿,特别是2010年担任外线侦查民警以来,直接参与破获各类重特大案件30余起,直面凶险,成为打击犯罪的“女汉子”。

2013年4月的一次抓捕行动中,宋春梅与战友连续追击两天两夜后,发现嫌疑人藏匿在田间的一个废弃小窝棚。为接应其他抓捕车队,专案组临时决定将宋春梅留下监视嫌疑人动向。她临危不乱,以在田间耕作为掩护,时刻关注着嫌疑人所在窝棚动向。不巧的是,很快两名嫌疑人从窝棚里钻了出来,准备离开。危急时刻,宋春梅及时将情况电话汇报指挥部,用经纬度导航准确报告了自己所处的位置,在她的指引下,抓捕车队及时赶到,将两名已经离开躲藏地数百米远的嫌疑人成功抓获。



刘继霞: 让法律成为 老百姓的信仰

刘继霞一直在公安战线上从事法制工作,她始终怀着把每一起案件都办扎实的信念,对案件进行审核,其经手的案件,从未出现过被撤销、败诉、国家赔偿等执法问题。

去年章丘市公安局破获的一起特大网络卖淫案中,如何让众多失足少女开始自己新的生活,成为案审民警的棘手问题。刘继霞主动请缨,担负起对专案的案审工作。在案件调查过程中,刘继霞偶然得知一名涉案未成年女子菲菲的父母知道孩子犯罪后十分气愤与羞愧,要断绝父女、母女关系。刘继霞六次上门做工作,从最初的吃闭门羹到后来的进屋坐坐,她的坚持不懈最终感动了这对老夫妻。

当她第六次踏入这家大门时,菲菲的父亲热泪盈眶:“你们警察都不放弃的人,我们父母更是不能放弃了。”消息传到拘留所,菲菲连连道谢,表示以后再也不会做违法犯罪的事情了。



江菲: 还原现场 真相的“尸语者”

2012年参加公安工作的江菲,现为章丘市公安局刑警大队技术中队民警,从事现场勘查、痕迹检验等方面工作。每当有重大案件发生,她总是带上随身工具包,第一个冲向现场取证。

去年夏天,江菲接到了一起抢劫凶杀案的现场勘查通知,在到达犯罪现场后,一名老年受害者卧躺在物品杂乱的地面上,受害者的血迹到处都是,现场血腥而骇人。由于夏季炎热,受害人尸体已经高度腐败,阵阵刺鼻的味道扑鼻而来。“虽然有心理准备,但看到现场时,还是觉得难受。”江菲努力排除干扰,进行全面搜查,对现场每处角落都拍照留证,并仔细勘查犯罪嫌疑人留下的痕迹。

返回后,江菲为案发现场进行还原,建立起平面图和方位图,成为案件破获的有力分析工具。



高歌: 第一次看护 紧张又刺激

80后的高歌是章丘市公安局明水第一派出所的一名治安民警,满怀着对本职工作的热情,她不仅出色完成了治安内勤的各项工作,更是充分利用网络以及视频信息作战平台,参与破获多起重大案件。

第一次参加案件侦破给高歌留下的印象最深。那是2013年的冬天,正值全国集中进行“扫黄打非”专项行动,由于集中破案,所里最多的时候,一天能抓捕20多个犯罪嫌疑人,其中,女性犯罪嫌疑人则需要由女警进行看护。虽然觉得紧张又刺激,但高歌不敢掉以轻心,认真对待每一个由她负责看护的女嫌疑人。

“女案犯去洗手间,我也要陪着、看着,碰到有情绪激动,不服从管理的,还要想方设法安抚使其冷静,确保没有差错。”那次看护,高歌一天一夜没有休息,直到将女嫌疑人顺利转移到济南的看守所中。

男子醉酒开车 “自投”派出所大闹

本报3月5日讯(记者 王帅) 喝醉酒后,男子晕晕乎乎开车跑到派出所要报案,并赖着不走,而随后赶来的妻子一听要拉丈夫去进行酒精检测,竟躺在警车前阻挠。如今,男子张某已被警方刑事拘留,其妻黄某则被采取取保候审的强制措施。

原来,3月2日下午5点半,中年男子张某驾驶一辆黑色轿车来到了章丘市公安局白云湖派出所。张某对迎上来询问的民警视而不见,径直走进了派出所的勤务指挥室,然后要求找一名河南籍民警,称家里树被烧了,初四已经报了案,要问问案情进展。

当天值班的白云湖派出所副所长周凡发现,张某一身酒气,说话含糊不清,显然是喝高了。由于接受男子报案的民警当天不值班,周凡告知张某,可以第二天到所里咨询,但醉酒驾驶是违法的。听了此话,张某借着酒劲,胡言乱语,称“今晚不走了,要在派出所住一晚”。

随后,张某的儿子、妻子先后赶到派出所,在劝说的过程中,发现民警用执法记录仪拍摄取证的张某越来越冲动,不断抓扯、殴打民警。

交警赶到派出所后,决定将醉酒的张某带去医院采血检测,张某激烈反抗,其妻黄某突然躺在了警车的前方,大半个身子都钻进车底,阻碍民警将张某带离。张某所在村的支部书记闻讯赶来,在民警和村支书的劝说下,黄某最终从警车下爬出,张某也被带至医院进行采血。

事后张某告诉记者,自己“脑中一片空白,全都不记得了”,并表示自己很后悔。据了解,张某在去年10月份,便因酒后驾驶被吊销驾照,而驾照还没能取回,便再次醉酒后驾车“大闹”派出所。目前,张某已被警方刑事拘留,其妻黄某取保候审,案件正在进一步审理中。



执法记录仪拍下张某勒住民警脖子。

一品堂海参
野生纯淡干海参买一斤送四斤
即食海参礼盒低至108元/盒,纯淡干海参礼盒低至480元/盒
一店地址:福泰路与宝岛街交叉路口 61328703
二店地址:铁道北路农贸市场对过 83210673

新天地家政
专业擦玻璃、单位家庭清洁、地板打蜡、皮革沙发清洁保养、拆装家具、洗拆窗帘、沙发套、疏通下水道、热水器除锈、油烟机洗修、水电暖、太阳能维修
13953139204 柴经理

汇泉路中心地段三楼一千平米大厅对外招商,可用于婚宴、培训、健身。黄金地段,独有资源。联系电话:15614677888

楼面出租

铁道北路中段,临街二楼,
面积200平米左右,水电齐全,价格面议。

电话:18853183293

厂房转让

厂房1800平,5T航车两台,办公室450平,土地七亩,出租出售。地址:相公镇。

电话:13905419645

吉房出售

宏昌西区一楼,127平米,还有小院子70平米,精装修,位置佳,学区房,是居住与经商的理想场所,价格面议。

电话:13953123377

闽泉茗茶

铁观音、普洱、大红袍、金骏眉、正山小种、福建花茶、各种绿茶
自产茶园 原厂正品
地址:铁道北路中段农贸市场对面
电话:83205566/18654568566